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Са спадзяваннем 
на лепшае

Стан па цяр пе ла га ў Тур цыі 
бе ла рус ка га дып ла ма та — ста біль на цяж кі

Пра гэ та жур на ліс там па ве да міў мі ністр за меж ных 

спраў Бе ла ру сі Ула дзі мір МА КЕЙ:

«У се ра ду ка ля 20 га дзін ве ча ра са вет нік па пы тан нях 
бяс пе кі і ад мі ніст ра цый на-пра ва вых пы тан нях Па соль ства 
Бе ла ру сі ў Тур цыі Аляк сандр Па ган шаў вяр таў ся да моў 
ра зам з сы нам. У пад' ез дзе до ма ад бы ло ся су тык нен не з 
бы лым вай скоў цам. Ма ем ін фар ма цыю, што ён ста яў на 
ўлі ку ў псі ха не ўра ла гіч най ме ды цын скай уста но ве, быў псі-
хіч на не ўраў на ва жаны. Ён стрэ ліў 4-5 ра зоў, наш са вет нік 
быў цяж ка па ра не ны».

Ула дзі мір Ма кей з удзяч нас цю пад крэс ліў, што ту рэц кі 
бок на над звы чай нае зда рэн не ад рэ ага ваў ім гнен на, дып-
ла мат быў да стаў ле ны ў баль ні цу і пра апе ры ра ва ны.

«Дзя куй бо гу, гэ тыя ча ты ры ку лі не за ча пі лі жыц цё ва 
важ ных ор га наў, пас ля скла да най апе ра цыі ўра чы пры сту пі-
лі да вы ва ду яго з рэ ані ма цый на га ста ну. Спа дзя ём ся, што 
ўсё абы дзец ца доб ра», — па дзя ліў ся мі ністр.

Па па пя рэд няй ацэн цы, ні я кай па лі тыч най па да плё кі 
ў над звы чай ным вы пад ку, на по гляд мі ніс тэр ства, ня ма. 
Мі ністр за меж ных спраў Тур цыі Меў лют ЧА ВУ ШАГ ЛУ 
ад ра зу звя заў ся з бе ла рус кім ка ле гам і пра ін фар ма ваў аб 
зда рэн ні, па абя цаў, што бу дзе зроб ле на ўсё маг чы мае для 
рас сле да ван ня і для вы ра та ван ня дып ла ма та

Руп лі вае рас сле да ван не па він на даць агуль ную кар ці ну 
ад нос на пры чын та го, што зда ры ла ся. 

«Маг чы ма, усё гэ та звя за на з ней кім не за да валь нен нем 
зла чын ца па во дзі на мі дзя цей, якія гу ля лі на па на двор ку. 
Па доб на да та го, што ад быў ся псі ха ла гіч ны ўсплёск, які 
пры вёў да та ко га вы ні ку. Да вай це да ча ка ем ся афі цый ных 
вы ва даў», — ад зна чыў Ула дзі мір Ма кей.

Сло вы спа чу ван ня вы ка заў бе ла рус ка му бо ку і мі ністр 

за меж ных спраў Лат віі Эд гар РЫН КЕ ВІЧС, су стрэ ча з 
якім ад бы ла ся ўчора ў бе ла рус кім МЗС.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

Але пес ня мі, тан ца мі, доб рым сло-
вам пад час абе дзен на га пе ра пын ку 
тут пры вя ча юць не толь кі пе ра да ві-
коў, але і ўсіх пра цаў ні коў жні ва. 
Даў няя тра ды цыя, уста ля ва ная бы-
лым кі раў ні ком Юры ем Ма ро зам, 
пад трым лі ва ец ца і за раз. «Ча ла-
век пра цуе ў гэ ты час ад цям на 
да цям на. Вы хо дзіць з ха ты ра на 
і пры хо дзіць поз на ўве ча ры, ка лі 
дзе ці ўжо спяць. Яму ж ня ма ча су 
гар таць стуж ку на він у ін тэр нэ це, 
на ват па ці ка віц ца спра ва мі свай го 
па сёл ка. Ён ба чыць пе рад са бой 
га дзін два нац цаць ад ны толь кі ка-
ла сы, — ка жа стар шы ня пра фка-

ма гас па дар кі Валян цін СУ ПРУ-

НОВІЧ. — Гэ ту ма на тон насць не 
вель мі лёг ка тры ваць. Та му, вя до-
ма, кож на му пры ем на, ка лі пад час 
абе ду з ім па га во раць, па ці ка вяц-
ца спра ва мі, на стро ем, ар тыс ты 
за спя ва юць доб рую пес ню. У нас 
так за ве дзе на, што ча ла век пра-
цы ка рыс та ец ца па ва гай. Ма лень кі 
кан цэрт і ёсць ад но з пра яў лен няў 
па ва гі».

Звы чай на му зыч ны дэ сант на по-
ле ар га ні зуе ды рэк тар До ма куль ту ры 
Іры на Ге ра сі мук. Ра бот ні кі ўста но вы 

куль ту ры з за да валь нен нем едуць на 
ўбор ку, ра ду юць сва ім мас тац твам пра-
цаў ні коў. І не толь кі штат ныя ра бот ні кі, 
та кія як Юлія Лог він. Удзель ні кі са ма-
дзей нас ці пад тры ма лі доб рае па чы-
нан не. Ска жам, Ва сіль Па ло ка пра цуе 
трак та рыс там на мя са кам бі на це, а ў 
свой вы хад ны аль бо пас ля зме ны з за-
да валь нен нем вы яз джае на по ле, каб 
за спя ваць. Анд рэй Яго віч, ін жы нер-ме-
ха нік ад дзя лен ня «Ка ра лін», пры лю бой 
маг чы мас ці пад клю ча ец ца да ма біль-

най агітбры га ды.
Ды рэк тар ДК Іры на Ге ра сі мук 

ска за ла, што бы ла вель мі ра да ў мі-
ну лую су бо ту, ка лі він ша ва лі пе ра-
да ві ка Мі ха і ла Куч ко. Асаб лі ва бы-
ло пры ем на, ка лі пас ля атры ман ня 
па да рун каў ён асоб на па дзя ка ваў 
за пес ні. «Лі чым, што ро бім свой 
унё сак у агуль ную спра ву ўра джаю. 
Мы ж ра зу ме ем: бу дуць іс ці па спя-
хо ва спра вы ў гас па дар цы — бу дзе 
пад трым ка аб' ек таў куль ту ры, аду-
ка цыі, са цы ял кі».

А ўбор ка ў ААТ «Бе ла веж скі» 
па ды хо дзіць да фі ніш най пра мой. 
На па ча так тыд ня бы ло ско ша на 
87 пра цэн таў збож жа вых, на ка нец 
тыд ня ар тыс ты пла ну юць за спя-
ваць да жы нач ныя пес ні. Хле ба ро бы 
атры ма лі ка ля 43 цэнт не раў зба жы-
ны з гек та ра — для сё лет ня га скла-
данага ле та ня дрэн ны вы нік.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Ка мя нец кі ра ён.

Футбол. Лі га чэм пі ё наўФутбол. Лі га чэм пі ё наў

Пер шая част ка 
су праць ста ян ня

Фут ба ліс ты БА ТЭ абы гра лі нар веж скі «Ру сен борг» 
з лі кам 2:1 у пер шым мат чы 2-га ква лі фі ка цый на га 

раў нда Лі гі чэм пі ё наў
Лік быў ад кры ты ўжо на пя тай хві лі не, ка лі Ігар 

Ста се віч рэа лі за ваў пе наль ці. Ад нак праз 20 хві-

лін фут ба ліс ты нар веж ска га клу ба вяр ну лі раў-

на ва гу — 1:1. Пас ля пе ра пын ку гуль цы БА ТЭ 

пра цяг ну лі вост ра ата ка ваць, і на 52-й хві лі не 

Мак сім Ска выш вы веў БА ТЭ на пе рад.

— Вель мі цяж кі матч. Мы гу ля лі з са пер ні кам да во лі 
вы со ка га ўзроў ню. Нар веж скі клуб — доб ра на ву ча ны 
і згур та ва ны ка лек тыў, які здоль ны гу ляць на вы со-
кім уз роў ні, — пра ка мен та ваў га лоў ны трэ нер БА ТЭ 

Аляк сей БА ГА. — У та кім мат чы не бы вае дро бя зяў, 
не аб ход на ў кож ным эпі зо дзе дзей ні чаць з са ма ад да-
чай. Пас ля ўда ла га па чат ку су стрэ чы мы па вя лі 1:0, але 
гол у ад каз да ка заў, што «Ру сен борг» здоль ны вост ра 
ата ка ваць. Дру гі гол у ва ро ты нар веж цаў, на мой по гляд, 
на даў упэў не нас ці фут ба ліс там БА ТЭ і зняў псі ха ла гіч-
нае на пру жан не. Гэ та толь кі пер шая част ка, упэў не ны, 
у мат чы ў ад каз у Трон хей ме праз ты дзень нам бу дзе ня-
прос та. Тым не менш пе ра мо га над та кім апа не нтам — 
яшчэ ад на ста рон ка ў гіс то рыі на ша га клу ба.

Па яды нак у ад каз фут ба ліс таў БА ТЭ з нар веж скім 
чэм пі ё нам ад бу дзец ца 31 лі пе ня ў Трон хей ме. У вы пад-
ку пе ра мо гі па су ме дзвюх су стрэч над «Ру сен бор гам» 
фут ба ліс ты БА ТЭ ў трэ цім раў ндзе згу ля юць з пе ра-
мож цам па ры «Ма ры бор» (Сла ве нія) — АІК (Стак гольм, 
Шве цыя). Ня ўдач нік су праць ста ян ня чэм пі ё наў Бе ла ру сі 
і Нар ве гіі пя рой дзе ў дру гі па ран гу кан ты нен таль ны тур-
нір — Лі гу Еў ро пы — і ў 3-м кру зе ква лі фі ка цыі згу ляе 
з клу бам «Са ра е ва» з Бос ніі і Гер ца га ві ны.

Ад зна чым, што нар веж скі «Ру сен борг» з'яў ля ец ца 
11-ра зо вым удзель ні кам гру па вой ста дыі Лі гі чэм пі ё-
наў. Най больш знач ных пос пе хаў у са мым прэ стыж ным 
клуб ным тур ні ры клуб да ма гаў ся ў ся рэ дзі не і кан цы 
90-х.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

У вы хад ныя спя ко та вер нец ца
На гэ тым тыд ні ў Бе ла ру сі ідуць даж джы, і слу пок тэр-

мо мет ра ва га ец ца ў асноў ным ка ля ад зна кі ў 20—25 гра-

ду саў цяп ла. 

Гэ та ад па вя дае клі ма тыч най нор ме. Але ўжо з су бо ты на на шу 
кра і ну пач не на кат ваць хва ля спя кот на га па вет ра. Пад ра бяз ней 
пра на двор'е рас ка за лі спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і 
ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

На двор'е ў пят ні цу бу дзе ма ла ад роз ні вац ца ад та го, якое па-
нуе апош нія дні. На боль шай част цы тэ ры то рыі ча ка юц ца ка рот-
ка ча со выя даж джы. У асоб ных ра ё нах пра гры мяць на валь ні цы. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра — ад плюс 21 да плюс 26.

А вось у су бо ту апад каў ча ка ец ца ўжо знач на ме ней. Яны 
за кра нуць толь кі асоб ныя ра ё ны. Па цяп лее на па ру гра ду саў. 
У ня дзе лю сі ноп ты кі апад каў і ўво гу ле не абя ца юць. Уна чы тэм-
пе ра ту ра асаб лі ва не зме ніц ца — бу дзе ад 13 да 18 гра ду саў 
цяп ла. Удзень жа па цяп лее яшчэ кры ху ў па раў на нні з су бо тай. 
Па поўд ні слуп кі тэр мо мет раў да цяг нуц ца да 30-гра дус най ад-
зна кі.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Мед вяд чук: «Апа зі цый ная плат фор ма» 
да па мо жа прэ зі дэн ту Зя лен ска му пры няць 
за кон аб ста ту се Дан ба са

Пар тыя «Апа зі цый ная плат фор ма — За жыц цё» га то ва 
да па маг чы прэ зі дэнц кай пар тыі «Слу га на ро да» ўнес ці зме-
ны ў кан сты ту цыю ад нос на ста ту су Дан ба са, за явіў кі раў нік 
па літ ра ды гэ тай пар тыі Вік тар Мед вяд чук.

Пры гэ тым па лі тык удак лад ніў, што пар тыя зна хо дзіц ца 
ў апа зі цыі да дзе ю чай ула ды. «Але дзе ля мі ру мы га то вы 
пад тры маць прэ зі дэнц кую пар тыю», — да даў Мед вяд чук. Ён 
лі чыць, што «Апа зі цый ная плат фор ма — За жыц цё» ра зам 
са «Слу гой на ро да» мо жа ўнес ці зме ны ў кан сты ту цыю, та му 
што дзве бу ду чыя фрак цыі ў Ра дзе ра зам на бі ра юць больш 
за 300 га ла соў, не аб ход ных для кан сты ту цый ных змен. «Ка лі 
для «Слу гі на ро да» бу дзе пры яры тэ там мір нае ўрэ гу ля ван не 
сі ту а цыі ў Дан ба се, мы га то вы ім да па маг чы», — пад крэс ліў 
Мед вяд чук.

Бан кі ў Швей ца рыі па ча лі вы да ваць крэ ды ты 
па ад моў най стаў цы

Не ка то рыя бан кі Швей ца рыі па ча лі вы да ваць крэ ды ты 
ін сты ту цы я наль ным па зы чаль ні кам па ад моў най стаў цы, 
пе рад ае Bloomberg.

Ад зна ча ец ца, што пра цэнт ная стаў ка На цы я наль на га 
бан ка Швей ца рыі ўста ноў ле на на ўзроў ні мі нус 0,75 %. Крэ-
дыт ныя ар га ні за цыі кра і ны вы му ша ныя да плоч ваць Цэнт-
ра бан ку за за хоў ван не за ліш ніх срод каў. Ад моў ныя стаў кі 
так са ма ўста ноў ле ны ў бан ках Да ніі, Шве цыі і Япо ніі.

Нац банк Швей ца рыі ўжо не каль кі га доў за хоў вае пра-
цэнт ную стаў ку на ад моў ным уз роў ні. Кошт швей цар ска га 
фран ка за ста ец ца вы со кім, а ін фля цыя — ніз кай.

У Да ніі На цы я наль ны банк упер шы ню ўвёў ад моў ную 
пра цэнт ную стаў ку ў 2012 го дзе, каб за ха ваць курс сва ёй 

ва лю ты. У 2016 го дзе The Wall Street Journal пі саў, што дат-
ча нін, за мест та го каб пла ціць пра цэн ты па крэ ды це, узя-
тым 11 га доў та му, у апош нім квар та ле атры маў ад бан ка 
38 до ла раў — дзя ку ю чы ад моў най пра цэнт най стаў цы па 
крэ ды це. Вы дан не ад зна чы ла, што не га тыў ны бок гэ тай 
сі ту а цыі за клю ча ец ца ў тым, што бан кі не пла цяць пра цэн-
ты па боль шас ці ўкла даў, та му гра ма дзя не ўклад ва юц ца ў 
не ру хо масць. Ад нак, як ад зна чае га зе та, у вы пад ку праз мер-
на га рос ту ін вес ты цый на рын ку не ру хо мас ці кра і не мо жа 
па гра жаць фі нан са вы кры зіс.

На цы я наль ная італь ян ская ла та рэя 
«Су пер Эна ло та» па бі ла су свет ны рэ корд

Яе джэк пот да сяг нуў 195 мільё-
наў еў ра. На пя рэ дад ні ве ча рам 
кам бі на цыю з шас ці ліч баў зноў ні-
хто не ад га даў.

Ужо на пра ця гу дзе вя ці ме ся цаў 
італь ян цы і шмат лі кія за меж ныя 
гра ма дзя не, якія спе цы яль на пры-

яз джа юць у кра і ну, бес па спя хо ва спра бу юць стаць міль я не-
ра мі. Ад нак, мяр ку ю чы па коль кас ці пра да дзе ных бі ле таў, 
азарт ах вот ных са рваць куш ня ўхіль на рас це.

Бі лет на пос пех у італь ян скую ла та рэю на бы ва лі Джордж 
Клу ні, Элі за бэт Хёр лі і Пэ рыс Хіл тан. Так, Клу ні на быў 
1000 бі ле таў на цы я наль най італь ян скай ла та рэі оп там.

Вя до ма, што мно гія зна ка мі тас ці спра ба ва лі гу ляць у 
«Су пер Эна ло та», але больш за ўсіх па шан ца ва ла Ма дон не. 
Па ве дам ля ла ся, што спя вач ка на бы ла 100 бі ле таў пад час 
свай го су свет на га тур нэ 2012 го да і вый гра ла та ды прыз 
на су му €120 000 (Ма дон на ах вя ра ва ла свой вый грыш на 
бу даў ніц тва шко лы ў Ма ла ві).

У ла та рэі мо гуць пры маць удзел лю дзі з лю бо га пунк та 
све ту пры ўмо ве, што бі лет быў на бы ты на тэ ры то рыі Іта ліі.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

КА ЛІ ЁСЦЬ ПЫ ТАН НІ
Іх мож на за даць пад час чар го вых пра мых тэ ле-

фон ных лі ній, якія ад бу дуц ца 27 лі пе ня ў абл-

вы кан ка мах і Мін гар вы кан ка ме. З 9.00 да 12.00 

у су бо ту на зван кі ад ка жуць:

стар шы ня БРЭСЦ КА ГА аб лса ве та дэ пу та таў Юрый 
Іо сі фа віч НАР КЕ ВІЧ. Тэл. 8 016 221 31 21;

на мес нік стар шы ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула-
дзі мір Мі ка ла е віч БЕ ЛА ВУС. Тэл. 8 021 222 22 22;

пер шы на мес нік стар шы ні — вы кон ва ю чы аба вяз кі 
стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма Ге надзь Мі хай-
ла віч СА ЛА ВЕЙ. Тэл. 8 023 233 12 37;

пер шы на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы-
кан ка ма Іван Алёй за віч ЖУК. Тэл. 8 015 273 56 44;

на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма 
Рус лан Ба ры са віч СТРА ХАР. Тэл. 8 022 250 18 69;

стар шы ня МІНСК АГА аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
На тал ля Вік та раў на ЯКУ БІЦ КАЯ. Тэл. 8 017 500 41 60;

пер шы на мес нік стар шы ні МІНСК АГА гар вы кан ка ма 
Фё дар Вік та ра віч РЫ МА ШЭЎ СКІ. Тэл. 8 017 222 44 44.

Спя вае Ва сіль ПА ЛО КА.

МУ ЗЫЧ НАЯ ПАЎ ЗА НА ЖНІ ВЕ
Як у ААТ «Бе ла веж скі» на строй ме ха ні за та рам уз ні ма юць

Зем ля ро бы «Бе ла веж ска га» з Ка мя нец ка га ра ё на заў сё ды ста вяць 

рэ кор ды. Вось і на сё лет нім жні ве ша фёр ААТ Мі ха іл Куч ко пе ра вёз 

з па лёў дзве ты ся чы тон збож жа. Пер шым у ра ё не, воб лас ці і кра і не! 

З гэ тай на го ды яго па він ша ва лі стар шы ня рай вы кан ка ма 

Ва лян цін Зай чук, на мес нік стар шы ні аб лсель гас хар чу Вік тар Бяс сіл ка, 

ды рэк тар гас па дар кі Аляк сандр Дунь ко віч, прад стаў ні кі праф са ю за, 

та ва ры шы па пра цы. Вя до ма, бы лі прэ міі, па да рун кі і пес ні 

са ма дзей ных ар тыс таў.


